



Звёздочка

ПРАВОСЛАВНАЯ ГАЗЕТА ДЛЯ СЕМЕЙНОГО ЧТЕНИЯ
Выпускается по благословению настоятеля прихода
Пантелеимоновской церкви города Мураши
Северного благочиния Яранской епархии
Митрофорного протоиерея Стефана

№ 2 Февраль 2015 г.
Сельская библиотека



Масленица

В 2015 году масленица пройдет с 16 февраля по 22 февраля. На Руси масленица отмечалась как радостный праздник. При слове «Масленица» в памяти встают картины веселых зимних дней, наполненных шумом и гамом, вкусными запахами блинов, перезвоном колокольчиков, украшавших нарядные тройки. Сияющие на солнце купола церквей, горящие, как жар, медные самовары, гуляния, балаганы и чинные чаепития под праздничным огоньком лампадки у образов.

Масленица – это подготовительная неделя к Великому посту, посвящена она в христианском смысле одной цели – примирению с ближними, прощению обид, подготовке к покаянному пути к Богу. Масленица – это время, которое нужно посвятить добруму общению с ближними, родными, друзьями, благотворению.



Святитель Тихон Задонский :

«Сырная седмица есть преддверие и начало поста, а поэтому истинным чадам Церкви следует поступать в эту седмицу во всем гораздо воздержаннее, чем в предыдущие дни, хотя и всегда воздержание потребно. Слушают ли, однако, христиане сладостных словес любвеобильной Матери своей Церкви?... Она заповедует воздерживаться, а они более предаются невоздержанию... Она предлагает покаяние, а они более свирепствуют. Я еще раз скажу, что кто проводит масленицу в бесчинствах, тот становится явным ослушником Церкви и показывает себя недостойным самого имени христианина».



В храмах начинают совершать великопостные службы. В среду и пятницу не совершается Божественная литургия, читается великопостная молитва святого Ефрема Сирина: «Господи и Владыко живота моего, дух праздности, уныния, любоначалаия и празднословия не даждь ми! Дух же целомудрия, смиренномудрия, терпения и любве даруй ми, рабу твоему. Ей, Господи Царю, даруй ми зрети моя прегрешения и не осуждати брата моего, яко благословен еси во веки веков Аминь».

Последнее воскресенье перед началом Великого Поста называется Церковью Неделей сыропустной



(именно в этот день заканчивается употребление в пищу молочных продуктов), или Прощеным воскресеньем.

В этот день после вечернего богослужения в храмах совершается особый чин прощения, когда священнослужители и прихожане взаимно просят друг у друга прощения, чтобы вступить в Великий пост с чистой душой, примирившись со всеми ближними.

(Православный мир)

23 февраля – Начало Великого поста

Великий пост равняется 36 дням (исключая из сорокадневной сорокадневницы воскресные дни, которые не могут быть днями сетования и поста), что составляет десятую часть года. Поэтому св. сорокадневница есть не что иное, как еще в Ветхом Завете указанная десятая Богу, десятая всей нашей жизни, десятая, которую мы, отрешаясь от мирской суеты, посвящаем Богу. К ней святая Церковь присоединяет страстную Седмицу – в память страданий за нас Иисуса Христа.

«Будем поститься постом приятным, благодатным Богу. Истинный пост – удаление зла, воздержание языка, подавление к себе гнева, отлучение похотей, злословия, лжи, клятвопреступления», - учил Василий Великий.

Великий пост – время особых усиленных трудов для того, чтобы духовно обновиться и в чистоте сердца

встретить и прославить Светлое Христово Воскресение. Великий пост – время наших усиленных молитв, в которых мы будем просить Бога, чтобы Он принял наше покаяние и простил наши грехи.

В чем состоит истинный пост?

Вот что на этот вопрос отвечает святой Иоанн Златоуст.

«Во время сорокадневницы обыкновенно все спрашивают о том, сколько недель кто постился. Но что пользы, когда мы проведем пост без добрых дел? Если скажет иной : « Я постился всю сорокадневницу», ты скажи: «Я имел врага и примирился, имел привычку злословить и оставил ее, имел привычку смеяться и оставил эту дурную привычку (имеется ввиду не смех вообще, а смех над кем-то, обижающий ближнего).

Для морепроходцев нет никакой пользы в том, что они переплавут большое пространство моря; но полезно для них, когда переплывут с грузом и со многими товарами. И для нас нет никакой пользы от поста, когда мы проведем его просто, как-нибудь и без рассуждения.

Если мы постимся, воздерживаясь только от пищи, то по прошествии сорока дней проходит и пост. А если воздерживаемся от грехов, то и по прошествии этого поста он еще продолжается, и будет нам постоянная от него польза, и еще прежде Царствия Небесного. Он здесь воздаст нам немало наград».





Священники на войне

Любая война, неважно под каким лозунгом она развязывается, есть величайшая трагедия для участвующих сторон. Но решимость защищать свое Отечество и свой народ всегда будут расценены как настоящее геройство и высшая справедливость.

Мы знаем немногих священников, матушек и монахов, кто прошел Великую Отечественную войну — сохранилось мало фотографий, мало жизнеописаний, мало свидетельств. Мы начнем этот список — здесь только некоторые имена, а продолжать его будем вместе — приносите дополнения в библиотеку!



Священник Федор Пузанов (1888-1965)

Участник двух мировых войн, награжденный тремя Георгиевскими крестами, Георгиевской медалью 2-й степени и медалью «Партизану Отечественной войны» 2-й степени.

Принял священнический сан в 1926 году. В 1929 был посажен в тюрьму, затем служил в сельском храме. Во время войны собрал в селах Заполье и Бородичи 500 000 рублей и передал их через партизан в Ленинград на создание танковой колонны Красной Армии.

«Во время партизанского движения я с 1942 года имел связь с партизанами, много мною выполнено заданий, — писал священник в 1944 году архиепископу Псковскому и Порховскому Григорию. — Я помогал партизанам хлебом, первый отдал свою корову, бельем, в чем только нуждались партизаны, обращались ко мне, за что я получил государственную награду 2-й степени «Партизан Отечественной войны».

Молитвы на каждый день

Помните, иметь веру – это почти то же самое, что иметь крылья.



Утренняя молитва

«Ангел Божий, Хранитель мой Святой, данный мне с Неба от Бога для охранения Меня! Усердно прошу тебя: ты сегодня научи и просвяти меня, сохрани от всякого Зла, наставь на Добрые Дела и направь по Пути Спасения! Аминь».



Искорки

Один небольшой ребенок собирал на снегу искорки. Была солнечная зима.

И мимо, по своему обыкновению, проходил Ангел. Увидел он, как ребенок, собирая искорки, без сомнения верит, что они никогда не растают, - и за такую большую веру – наградил его.

Принес тот мальчик домой – полные карманы снежных искорок и высыпал их на стол в гостиной.

- Аяй!- рассердилась мама. – Они сейчас растают, и надо будет вытирать тряпкой, да еще стол испортится, и пол паркетный мы недавно лаком покрыли!..

- Странно, но почему-то они не тают, - сказал папа. И через пять минут, и через полчаса, и через сутки папа все стоял над драгоценными искорками и восхищенно бормотал: - Странно, но почему-то они не тают...

Мама позвала ювелира. Тот как увидел горку драгоценностей на столе, - сначала хотел упасть обморок от такой красоты, но потом говорит:

- Даю вам за все эти брильянты чистой воды – сто миллионов рублей! Согласны?

Но родители мальчика сказали:

- Ни за какие миллионы! Пусть лежат на столе, а разные люди будут приходить и любоваться совершенно бесплатно, потому что красота нужна каждому человеку. Вот и вы, дорогой, приходите, когда хотите, - мы всем будем рады!..



Теремок

Шел зимним лесом путник; а путь далекий, а мороз великий.

Тогда встретился ему Ангел.

-Замерзаю, - говорит путник. – Милости молю.

И Ангел превратился в прекрасный терем. Путник в него вошел, а там в сенях – мешок с мукой, кадка с медом и корзина с капустой. На корзине написано : ДЛЯ ЗАЙЦА. А на кадке написано : ДЛЯ МЕДВЕДЯ. На мешке же написано : ТЕБЕ, ДОБРЫЙ ЧЕЛОВЕК.

Развел человек в печи огонь, сделал из муки лепешку. Сидит в тепле, ест и улыбается.

Вдруг:

-Р-р-р-р! Это я, медведь-шатун. Я спал, а меня охотники разбудили,и я теперь по лесу голодный да холодный шатаюсь. Кто в тереме живет? – Пустите меня к себе!

Человек его впустил, говорит:

-Вот кадка меду, это для тебя. Медведь поел, сидит в тепле, улыбается.

А тут кто-то тоненьким голосом позвал:

-Кто в тереме живет? Пустите меня, холодно мне, голодно мне, зайчику!

Человек зайца пригласил, говорит:

- Вот для тебя корзина капусты.

Заяц сел у печи, хрумкает капустой, улыбается.

Потом пришли еще разные животные. С одним человек поделился хлебом, с другими медведь поделился медом, а с иными – заяц капустой.

Так в мире, в уюте прожили они до весеннего тепла. А потом Ангел принял свой обычный облик и взлетел в небо.

